
            

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                  ΑΡΙΘΜ. ΑΠΟΦΑΣΗΣ :  236/2018 

ΔΗΜΟΣ  ΠΡΟΣΟΤΣΑΝΗΣ                                                                             

                 
                                                                   ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ                                                                                              
Από το πρακτικό της αριθ. 16ης Τακτικής  Συνεδρίασης  του Δημοτικού Συμβουλίου Προσοτσάνης.                   
Στη Προσοτσάνη και στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα την 23η Νοεμβρίου του έτους 2018 ημέρα Παρασκευή 
και ώρα 19:00 έχει συνέλθει σε συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο Προσοτσάνης, ύστερα από την αριθμ. 
10739/19.11.2018 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία έχει δημοσιευθεί στο Δημοτικό Κατάστημα και έχει 
επιδοθεί σε καθένα Σύμβουλο και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 και 69 του 
Ν.3852/2010(ΦΕΚ Α΄87) και  με τις διατάξεις των άρθρων 92, 95, 96 και 97 του Δ.Κ.Κ.(N.3463/2006).                
Στην συνεδρίαση ήταν παρόντες ο Δήμαρχος κ. Λύσσελης Άγγελος και η υπάλληλος του Δήμου                                                
κ. Ζιαμπάρη Αικατερίνη  που ορίστηκε ειδικός Γραμματέας του Δημοτικού Συμβουλίου.                                   
Αφού διαπιστώθηκε απαρτία δεδομένου ότι επί συνόλου  27  μελών βρέθηκαν παρόντα τα κατωτέρω μέλη: 

         ΠΑΡΟΝΤΕΣ Δ.Σ   ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΙ Τ.Σ. ΚΑΙ ΕΚΠΡ.Τ.Κ.  

1 ΤΣΕΛΕΓΚΙΔΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ (ΠΡΟΕΔΡΟΣ) 1 ΚΥΡΙΟΥ ΚΥΡΙΑΚΟΣ (ΠΡΟΣΟΤΣΑΝΗΣ) 

2 ΓΑΡΑΜΠΕΡΑΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ  2 ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ(ΓΡΑΜΜΕΝΗΣ) 

3 ΗΛΙΑΔΗΣ ΜΙΧΑΛΗΣ (ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ) 3  ΔΕΛΗΓΙΑΝΝΙΔΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ (ΑΝΘΟΧΩΡΙΟΥ) 

4 ΒΟΣΚΟΥ ΒΛΑΧΟΥ ΙΟΡΔΑΝΑ 4  ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ  ΣΟΥΛΤΑΝΑ (ΜΙΚΡΟΠΟΛΗΣ) 

5 ΜΑΡΤΖΙΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 5 ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΥ ΔΕΣΠΟΙΝΑ (ΧΑΡΙΤΩΜΕΝΗΣ)                        

6 ΜΕΣΟΝΥΧΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 6 ΤΣΑΝΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ (ΜΙΚΡΟΚΑΜΠΟΥ) 

7 ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 7 ΣΤΑΥΡΙΔΗΣ ΜΑΡΚΟΣ (ΦΩΤΟΛΙΒΟΣ) 

8 ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ (ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ) 

 

ΑΠΟΝΤΕΣ 

9 ΠΑΠΑΜΙΧΑΗΛ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 1 ΜΠΟΥΤΙΟΣ ΜΑΡΚΟΣ (ΚΑΛΗΣ ΒΡΥΣΗΣ) 

10 ΠΑΥΛΙΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ (ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ) 2 ΤΑΣΚΑΣ ΙΟΡΔΑΝΗΣ (ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ) 

11 ΤΕΡΝΕΚΤΣΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ (ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ) 3 ΤΣΟΜΠΑΝΟΓΛΟΥ ΑΣΗΜΕΝΙΑ (ΚΟΚΚΙΝΟΓΕΙΩΝ) 

12 ΤΣΑΟΥΣΗ ΕΛΕΝΗ 4 ΤΣΑΝΝΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ (ΠΥΡΓΩΝ) 

13 ΤΣΑΟΥΣΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 5 ΜΑΤΤΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ (ΠΕΤΡΟΥΣΑΣ) 

14 ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ                                      
(ΑΡΧΗΓΟΣ ΜΕΙΖΟΝΟΣ ΜΕΙΟΨΗΦΙΑΣ) 

6 ΜΟΥΡΑΤΙΔΗΣ ΘΕΟΦΙΛΟΣ (ΜΕΓΑΛΟΚΑΜΠΟΣ) 

15 ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ ΗΛΙΑΣ 7 ΑΦΕΝΤΟΥΛΗΣ ΙΩΝΝΗΣ (ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗΣ) 

16 ΣΜΟΛΟΚΤΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ (ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.) 8 ΜΠΙΑΖΑΚΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ (ΜΑΥΡΟΛΕΥΚΗΣ) 

17 ΣΤΕΡΓΙΟΥ ΟΔΥΣΣΕΑΣ 9 ΓΕΦΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ (ΠΕΡΙΧΩΡΑΣ) 

18 ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ ΣΑΡΑΝΤΗΣ 10 ΣΩΤΗΡΙΑΔΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ (ΣΙΤΑΓΡΩΝ ) 

 

ΑΠΟΝΤΕΣ 11 ΚΑΠΑΓΕΡΙΔΟΥ ΣΟΦΙΑ (ΠΑΝΟΡΑΜΑΤΟΣ) 

 1  ΚΑΠΑΝΤΖΑΚΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 

    2 ΝΤΕΜΙΡΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

  3 ΦΑΤΡΑΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ                                                   
(ΑΡΧΗΓΟΣ ΕΛΑΣΣΟΝΟΣ  ΜΕΙΟΨΗΦΙΑΣ ) 

  

 4 ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ     

5 ΒΟΥΓΙΟΥΚΛΗΣ ΗΛΙΑΣ                     

 6 ΤΣΑΚΜΑΚΙΔΗΣ ΚΟΣΜΑΣ     

7 ΚΙΛΑΤΖΙΔΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ (ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Δ.Σ.)   

 8 ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ     

9 ΣΑΡΙΔΗΣ ΑΛΚΗΣ     

 



 

Αριθ. Απόφασης : 236/2018                                                                                                                           

ΘΕΜΑ: Εφαρμογή του άρθρου 109 του Ν.3852/2010 για τις οφειλές της Ανώνυμης Εταιρείας με την 

Επωνυμία «Χιονοδρομικό Κέντρο Φαλακρού Α.Ε.»  

 
Ο  Πρόεδρος αφού ανέγνωσε το 5ο θέμα της ημερήσιας διάταξης έθεσε υπόψη των μελών του 
σώματος την εισήγηση του Δημάρχου η οποία έχει αυτολεξεί ως  εξής : 

«ΕΙΣΗΓΗΣΗ 

ΘΕΜΑ: «ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΑΡΘΡΟΥ 109 ΤΟΥ Ν.3852/2010 ΓΙΑ ΤΙΣ ΟΦΕΙΛΕΣ ΤΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗΣ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΩΝΥΜΙΑ «ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΦΑΛΑΚΡΟΥ Α.Ε.»» 

           Με την με αριθμό 9.932/20-01-2000 πράξη της Συμβολαιογράφου Δράμας Αφροδίτης 
Μοναστηριώτου συστάθηκε η Ανώνυμη Εταιρεία µε την επωνυμία «ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΦΑΛΑΚΡΟΥ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και τον διακριτικό τίτλο «ΑΝΦΑ 
Α.Ε.» με έδρα την Δράµα (ΦΕΚ 2526/05-04-2000). Στην συνέχεια καταχωρήθηκε στο Μητρώο 
Ανωνύµων Εταιριών του Τμήματος Εµπορίου της Διεύθυνσης Βιομηχανίας - Βιοτεχνίας και 
Εμπορίου της Νομαρχίας Δράμας, λαµβάνοντας αριθμό μητρώου 4 5709/51/Β/00/07.                  
Στη συνέχεια µε την από 30-06-2008 απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των μετόχων 
(ΦΕΚ266/14-01-2009) τροποποιήθηκε μεταξύ άλλων η επωνυμία της εταιρείας σε 
«ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΦΑΛΑΚΡΟΥ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΟΤΑ» µε διακριτικό τίτλο 
«ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΚΟ ΦΑΛΑΚΡΟΥ ΑΕ». Ο Δήµος Προσοτσάνης είναι μέτοχος της Ανώνυμης Εταιρείας 
µε την επωνυμία «ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΦΑΛΑΚΡΟΥ ΑΕ» κατέχοντας ποσοστό 31,32% του 
μετοχικού κεφαλαίου. Με την με αριθμό 166/2013 απόφαση του Ειρηνοδικείου Δράµας 
(Διαδικασία Εκούσιας Δικαιοδοσίας) η εταιρεία λύθηκε και τέθηκε σε εκκαθάριση. Στο άρθρο 
109 του ν. 3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης) ορίζεται ότι: «9.α. Σε περίπτωση λύσης 
κοινωφελούς επιχείρησης ή Δ.Ε.Υ.Α. και ανάληψης των δραστηριοτήτων της από τον οικείο δήμο 
ή από νομικό πρόσωπο δημοσίου δικαίου αυτού, το προσωπικό της με σχέση εργασίας ιδιωτικού 
δικαίου αορίστου και ορισμένου χρόνου, ανεξαρτήτως τρόπου πρόσληψης, μεταφέρεται στον 
αντίστοιχο φορέα µε την ίδια σχέση εργασίας, ύστερα από απόφαση του δημοτικού συμβουλίου. 
Συμβάσεις έργου που έχουν συναφθεί από τις επιχειρήσεις που λύονται εκτελούνται από τον 
αντίστοιχο φορέα άσκησης των σχετικών αρμοδιοτήτων. Το προσωπικό με σχέση εργασίας 
ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου που μεταφέρεται στο νέο φορέα, κατατάσσεται σε 
προσωποπαγείς θέσεις, αντίστοιχες των τυπικών προσόντων του, με απόφαση του αρμοδίου 
προς διορισμό οργάνου, η οποία δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, λαµβανοµένης 
υπόψη της προϋπηρεσίας του για τη μισθολογική και βαθµολογική του κατάταξη. Η ρύθμιση του 
εδαφίου αυτού εφαρμόζεται και για το προσωπικό κοινωφελών εταιρειών και Δ.Ε.Υ.Α. που έχουν 
λυθεί, εφόσον απασχολούταν πραγματικά, κατά τις 30.5.2011. 

β. Οφειλές των κοινωφελών επιχειρήσεων και Δ.Ε.Υ.Α., καθώς και των αμιγών επιχειρήσεων του 
π.δ. 410/1995 «που λύονται» , προς το Ελληνικό Δηµόσιο, τα ασφαλιστικά ταμεία και προς 
τρίτους, συμπεριλαμβανομένων των δεδουλευμένων αποδοχών του μεταφερόμενου 
προσωπικού τους, μπορούν να καταβάλλονται από τον οικείο δήµο, μετά από αιτιολογημένη 
απόφαση του δημοτικού συμβουλίου που λαμβάνεται με την απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου 
των μελών του. 

γ. Οι ρυθµίσεις της περίπτωσης β΄ εφαρμόζονται αναλόγως και για οφειλές των:                                            
αα. ανωνύμων και αναπτυξιακών εταιριών, των οποίων οι εταίροι είναι αποκλειστικά Ο.Τ.Α. και 
νοµικά τους πρόσωπα ή 

ββ. ανωνύµων και αναπτυξιακών εταιριών στις οποίες οι Ο.Τ.Α. και οι λοιποί φορείς τοπικής 
αυτοδιοίκησης κατέχουν την πλειοψηφία του εταιρικού τους κεφαλαίου, εφόσον τελούν υπό 
εκκαθάριση ή λυθούν και τεθούν υπό εκκαθάριση μέχρι τις «31.10.2018».                                      
Το ύψος των οφειλών που μπορεί να αναλάβει ο κάθε φορέας προκύπτει από το λόγο 
συμμετοχής του στο εταιρικό κεφάλαιο.                                                                                                    
Αν μέτοχος είναι αγροτικός συνεταιρισµός, ο οποίος κατέχει έως το πέντε τοις εκατό (5%) του 
μετοχικού κεφαλαίου της επιχείρησης και υπάρχει αδυναμία εκ μέρους του, να αναλάβει τις 
αναλογούσες σε αυτόν οφειλές, δύναται ο δήµος ή η περιφέρεια που κατέχει την πλειοψηφία 
των μετοχών της λυθείσας επιχείρησης, με αιτιολογημένη απόφαση του οικείου δημοτικού ή 



περιφερειακού συμβουλίου, η οποία λαµβάνεται µε την απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των 
μελών του, να βεβαιώσει την ως άνω αδυναμία και να αναλάβει το σύνολο των οφειλών που 
αναλογούν στο συνεταιρισμό.                                                                                                                      
Αν µέτοχος είναι περιφέρεια ή ήταν τέως Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση, στα δικαιώματα και τις 
υποχρεώσεις της οποίας αυτή έχει υπεισέλθει, η αναδοχή και η καταβολή των οφειλών που της 
αναλογούν γίνεται, έπειτα από αιτιολογηµένη απόφαση του περιφερειακού συμβουλίου, η οποία 
λαμβάνεται με την απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των µελών του.»                                 
Σύμφωνα µε το αρ. 10 του ν. 4071/2012, «Οι οφειλές προς το ελληνικό δημόσιο και το ΙΚΑ των 
αμιγών δημοτικών επιχειρήσεων, του π.δ. 410/1995 ή των κοινωφελών επιχειρήσεων, των 
αστικών μη κερδοσκοπικών επιχειρήσεων των ΟΤΑ, καθώς και των επιχειρήσεων των τέως 
νομαρχιακών αυτοδιοικήσεων που περιήλθαν στις περιφέρειες, οι οποίες λύθηκαν και τελούν 
υπό το καθεστώς εκκαθάρισης, βεβαιωμένες ταμειακά ή µη έως και τις 31.12.2010 
απαλλάσσονται από πρόσθετους φόρους, πρόστιμα, προσαυξήσεις εκπρόθεσµης καταβολής και 
κάθε µορφής επιβαρύνσεις και η εξόφληση τους γίνεται υποχρεωτικά από τους ΟΤΑ που τις 
έχουν συστήσει. Από τους ίδιους ως άνω ΟΤΑ γίνεται και η εξόφληση οφειλών προς 
εργαζόμενους. Στις ανωτέρω οφειλές περιλαμβάνονται και όσες προκύπτουν έπειτα από έλεγχο 
των αρμόδιων ελεγκτικών οργάνων.                                                                                         
¨Ειδικότερα: α. Οφειλές που βεβαιώθηκαν ταμειακά στις Δ.Ο.Υ. σε βάρος των αναφερόμενων 
στην παρούσα παράγραφο επιχειρήσεων:                                                                                              
(αα) διαγράφονται µε πράξεις της βεβαιούσας εν ευρεία εννοία αρχής και                                                      
(αβ) βεβαιώνονται σε βάρος του οικείου Ο.Τ.Α. μόνο για τα ποσά των κύριων οφειλών που 
ορίζονται στα προηγούμενα εδάφια της παρούσας παραγράφου, µε βάση χρηματικό κατάλογο 
που συντάσσεται σε βάρος του, για το ποσό της κύριας οφειλής, όπως αυτό προκύπτει από 
εκδοθείσες πράξεις επιβολής προστίμων ή αποφάσεων καταλογισµού ή φύλλα ελέγχου ή 
πράξεις προσδιορισμού φόρου προστιθέμενης αξίας, καθώς και από το φόρο εισοδήματος ή 
παρακρατούμενους φόρους, έστω και αν τα ανωτέρω έχουν καταστεί απρόσβλητα λόγω 
απόρριψης τελεσίδικα των προσφυγών που ασκήθηκαν εναντίον τους ή άπρακτης παρόδου της 
προθεσμίας της προσφυγής.                                                                                                                   
Τυχόν καταβληθέντα ποσά από τις επιχειρήσεις της παρούσας παραγράφου ή από τα 
συνυπεύθυνα με αυτές πρόσωπα που αφορούν τις βεβαιωμένες οφειλές τους, δεν αναζητούνται 
και αποσβένουν κατά προτεραιότητα αντίστοιχο μέρος των επιβληθέντων πρόσθετων φόρων και 
προστίμων, και συνυπολογίζονται κατά τη διαγραφή και επαναβεβαίωση σύμφωνα µε τα 
οριζόμενα στις υποπεριπτώσεις αα΄ και αβ΄ της παρούσας παραγράφου.                                           
β. Οφειλές για τις οποίες κατά την έναρξη ισχύος της παρούσας διάταξης έχουν εκδοθεί 
καταλογιστικές πράξεις σε βάρος των αναφερόμενων στην παρούσα παράγραφο επιχειρήσεων 
και δεν έχουν βεβαιωθεί ταμειακά βεβαιώνονται σε βάρος του οικείου Ο.Τ.Α. µόνο για τα ποσά 
των κύριων οφειλών, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην υποπερίπτωση αβ΄ με βάση χρηματικό 
κατάλογο που συντάσσεται σε βάρος του. Για οφειλές που δεν έχουν κατά την έναρξη ισχύος της 
παρούσας διάταξης βεβαιωθεί εν ευρεία έννοια σε βάρος των αναφερόµενων στην παρούσα 
παράγραφο επιχειρήσεων και οι οποίες προκύπτουν από έλεγχο που έχει ήδη διαταχθεί και δεν 
έχει ολοκληρωθεί:                                                                                                                                         
(γα) ολοκληρώνεται ο έλεγχος και συντάσσεται σχετικό πόρισµα, προκειμένου να εκδοθούν οι 
οικείες καταλογιστικές πράξεις,                                                                                                                 
(γβ) βεβαιώνονται σε βάρος του οικείου Ο.Τ.Α. µόνο τα ποσά των κύριων οφειλών, σύμφωνα με 
τα οριζόµενα στην υποπερίπτωση αβ΄ µε βάση χρηµατικό κατάλογο που συντάσσεται σε βάρος 
του, για το ποσό της κύριας οφειλής, όπως αυτό προκύπτει από το πόρισµα του ελέγχου.              
δ. Για οφειλές που δεν έχουν κατά την έναρξη ισχύος της παρούσας διάταξης βεβαιωθεί εν 
ευρεία έννοια σε βάρος των αναφερόµενων στην παρούσα παράγραφο επιχειρήσεων και για τις 
οποίες δεν έχει διαταχθεί μέχρι την έναρξη ισχύος της παρούσας διάταξης έλεγχος:                    
(δα) διενεργείται κατά προτεραιότητα τακτικός έλεγχος από το αρμόδιο κατά περίπτωση 
ελεγκτικό όργανο σε όλα τα φορολογικά αντικείµενα και                                                                     
(δβ) βεβαιώνονται σε βάρος του οικείου Ο.Τ.Α. µόνο τα ποσά των κύριων οφειλών σύµφωνα με 
τα οριζόμενα στην υποπερίπτωση αβ΄ με βάση χρηματικό κατάλογο που συντάσσεται σε βάρος 
του, για το ποσό της κύριας οφειλής, όπως αυτό προκύπτει από το πόρισµα του ελέγχου.              
ε. Με τη δικαστική αμφισβήτηση των οφειλών των Ο.Τ.Α. που έχουν βεβαιωθεί κατά τα 
οριζόμενα στις προηγούμενες περιπτώσεις της παρούσας παραγράφου, δεν εφαρµόζονται οι 
απαλλαγές που ορίζονται στις περιπτώσεις α΄ έως και δ' της παρούσας παραγράφου και οι Ο.Τ.Α. 
επιβαρύνονται και με τους πρόσθετους φόρους, πρόστιμα και λοιπές επιβαρύνσεις και 



προσαυξήσεις, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις.                                                                             
στ. Η εξόφληση από τους οικείους Ο.Τ.Α. των οφειλών, όπως αυτές Θα βεβαιωθούν κατ΄ 
εφαρμογή των περιπτώσεων α΄ έως και δ΄ της παρούσας παραγράφου, συντελείται µε τους 
ακόλουθους τρόπους:                                                                                                                                     
(ί) δια συμψηφισµού, σύµφωνα με τις διατάξεις της παρ. 1 του άρθρου 2 της από 31.12.2011 
Πράξης Νομοθετικού Περιεχοµένου (Α΄268) που κυρώθηκε με το άρθρο δεύτερο του ν. 
4047/2012 (Α΄31) και τις διατάξεις της παραγράφου 5 του άρθρου πρώτου της από 30.4.2012 
Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου που κυρώθηκε με το άρθρο δεύτερο του ν. 4079/2012 (Α΄ 
180), κατά παρέκκλιση του χρόνου βεβαίωσης των οφειλών των Ο.Τ.Α. που προβλέπεται σε 
αυτόν,                                                                                                                                                                
(ιι) από ίδιους πόρους, επιτρεπόμενης και της σύναψης δανείου κατ΄ ανάλογη εφαρμογή της 
παρ. 1 του άρθρου 2 του ν. 4038/2012 (Α΄14).                                                                                            
ζ. Εκκρεμείς, κατά την έναρξη ισχύος του παρόντος, δίκες λόγω άσκησης ενδίκων βοηθημάτων 
από τις επιχειρήσεις της παρούσας παραγράφου κατά είτε των πράξεων καταλογισµού είτε των 
πράξεων ταµειακής βεβαιώσεως, καταργούνται. Εκκρεμείς υποθέσεις ενώπιον αρμόδιων 
οργάνων για τη διοικητική επίλυση των διαφορών απορρίπτονται για τυπικούς λόγους".        
Επειδή η Ανώνυμη Εταιρεία µε την επωνυμία «ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΦΑΛΑΚΡΟΥ ΑΕ» πληροί 
τις προϋποθέσεις που αναφέρονται στο αρ. 109 του ν. 3852/2010, συγκεκριμένα, η Περιφέρεια 
Ανατολικής Μακεδονίας κατέχει ποσοστό 17,49% του µετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας, ο 
Δήµος Προσοτσάνης ποσοστό 31,32% και ο Δήµος Κ. Νευροκοπίου ποσοστό 41,97%. Συνεπώς, οι 
ΟΤΑ κατέχουν την πλειοψηφία του εταιρικού κεφαλαίου της ανώνυμης εταιρείας, όπως 
απαιτείται από την παρ. 9 του αρ. 109 του ν. 3852/2010. Επιπλέον, η Ανώνυμη Εταιρεία µε την 
επωνυμία «ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΦΑΛΑΚΡΟΥ ΑΕ» έχει λυθεί και τεθεί σε εκκαθάριση πριν τις 
31-10-2018.                                                                                                                                                
Επειδή μετά από την µε αριθμό πρωτ. 29046/28-09-2018 αίτησή της ΠΕ Δράµας προς την ΔΥΟ 
Δράµας, ενημερωθήκαµε με τη µε αριθμό πρωτ. 29046/01-10-2018 απάντηση της ΔΟΥ Δράμας 
ότι το συνολικό ποσό των φόρων που είναι βεβαιωμένα στον ΑΦΜ 099740802 της Α.Ε. 
«Χιονοδροµικό Κέντρο Φαλακρού» και βεβαιώθηκαν ταµειακά έως 31-12-2010 ανέρχεται στο 
συνολικό ποσό των 85.185,37 Ευρώ.                                                                                                   
Επειδή με την ρύθμιση του ν. 4071/2012 δίδεται η δυνατότητα να καταβληθούν οι οφειλές προς 
το ελληνικό δηµόσιο, με ταυτόχρονη απαλλαγή από πρόσθετους φόρους, πρόστιμα και 
προσαυξήσεις.                                                                                                                                          
Επειδή η καταβολή των οφειλών προς το ελληνικό δημόσιο συνεπάγεται και την απαλλαγή των 
αιρετών - διοικούντων των επιχειρήσεων από την προσωπική και αλληλέγγυα ευθύνη (ΠΟΛ 
1195/14-08-2014).                                                                                                                                   
Επειδή με την αριθ.166/2013 απόφαση του Ειρηνοδικείου Δράμας (Διαδικασία Εκούσιας 
Δικαιοδοσίας) η εταιρεία τέθηκε σε εκκαθάριση µε ορισµό του Γρηγορίου Αµπρικίδη ως 
εκκαθαριστή, επειδή η  αναπτυξιακή Εταιρεία Δράµας , η Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών Ν. 
Δράµας και ο Ελληνικός Ορειβατικός Σύλλογος Δράμας συμμετέχουν στο μετοχικό κεφάλαιο της 
ανώνυμης εταιρείας «ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΚ0 ΚΕΝΤΡΟ ΦΑΛΑΚΡ0Υ ΑΕ» με ποσοστά 7,10% , 1,42% και 
0,70% αντίστοιχα. 

ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΣΤΕ 

Την καταβολή προς την ΔΟΥ Δράμας του ποσού των 26.680,06 ευρώ που αντιστοιχεί στο μερίδιο 31,32% 
του Δήμου Προσοτσάνης στο μετοχικό κεφάλαιο της Ανώνυμης Εταιρείας «ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 
ΦΑΛΑΚΡΟΥ ΑΕ» επί της συνολικής οφειλής ποσού 85.185,37 ευρώ, ώστε να υπαχθεί στην ρύθµιση της 
διάταξης του αρ. 10 του ν. 4071/2012.» 

Τον λόγο πήρε ο κ. Δήμαρχος ο οποίος ανέλυσε το θέμα και ανέφερε ότι με τον Νόμο 3852/2010 

δίνεται η δυνατότητα στους μετόχους Ο.Τ.Α. να αναλάβουν μέρος των υποχρεώσεων των 

επιχειρήσεων αυτών ανάλογα με το ποσοστό που ήτανε μέτοχοι. Η περίπτωση που απασχολεί 

τον Δήμο μας, είναι η Αναπτυξιακή Φαλακρού, η οποία για τα χρόνια λειτουργίας της 

δημιούργησε διάφορες υποχρεώσεις μεταξύ των οποίων προς την Δ.Ο.Υ. και προς το ΙΚΑ.                                                                                                           

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση η οποία αναλυτικά υπάρχει καταγεγραμμένη στα 

απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της παρούσης συνεδρίασης. 



Ο  Πρόεδρος αφού ολοκληρώθηκε η διαλογική συζήτηση κάλεσε τα μέλη να 

αποφασίσουν σχετικά                

                                                      Το Δημοτικό Συμβούλιο                                                               

μετά από διαλογική συζήτηση και έχοντας υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 109 του 

N.3852/2010 

 

                      ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 

Εγκρίνει την  καταβολή προς την ΔΟΥ Δράμας το ποσό των 26.680,06 ευρώ που 
αντιστοιχεί στο μερίδιο 31,32% του Δήμου Προσοτσάνης στο μετοχικό κεφάλαιο της 
Ανώνυμης Εταιρείας «ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΦΑΛΑΚΡΟΥ Α.Ε.» επί της 
συνολικής  οφειλής ποσού 85.185,37 ευρώ, ώστε να υπαχθεί στην ρύθμιση του 
άρθρου 10 του Ν.4071/2012. 

 

                                                                   Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό 236/2018 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού 

Συμβουλίου 

Ο Ειδικός γραμματέας Τα Μέλη : 

 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

Άγγελος Λύσσελης 

 


